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Einbau-Audiomodul

Audio integration unit

Module audio & encastrer
Inbouw-audiomodule
BcTtpanBaembii ayanomoaysb
Wbudowywany modut audio
Innbyggings-audiomodul
Inbyggnadsljudmodul
Asennettava audiomoduuli
Modulo audio per installazione integrata
Médulo de integracién audio
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Warnung

Elektrische Spannung!

Lebensgefahr und Brandgefahr durch elektrische

Spannung von 230 V.

— Arbeiten am 230 V Netz durfen nur durch
Elektrofachpersonal ausgefiihrt werden!

— Vor Montage / Demontage Netzspannung
freischalten!

Warning

Electric voltage!

Risk of death and fire due to electrical voltage

of 230 V

— Work on the 230V supply system may only be
performed by authorised electricians!

— Disconnect the mains power supply prior to
installation and/or disassembly!

Avertissement

Tension électrique!

Danger de mort et risque d'incendie da a une

tension électrique de 230 V.

— Seul un personnel électricien est autorisé a
travailler sur le réseau 230 V !

— Désactiver la tension réseau avant le
montage / le démontage !

Waarschuwing

Elektrische spanning!

Levensgevaar en brandgevaar door elektrische

spanning van 230 V.

— Werkzaamheden aan het 230 V-net mogen
uitsluitend worden uitgevoerd door
elektromonteurs.

— Voorafgaand aan de montage en demontage
dient de netspanning te worden

MpepynpexaeHne

AnekTpuuyeckoe HanpshkeHue!

OnacHOCTb [15 XWU3HU, ONacHOCTb

BO3HUKHOBEHMUSI NoXapa: arieKTpuyeckoe

HanpsixeHve 230 B.

— Pa6otbl B ceTu ¢ HanpsixkeHuem 230 B moryT
NPOU3BOAWTLCS TONMBKO CrieLUanMcTamMm no
anekTpoobopyaoBaHuio!

— [llepen MOHTaxeM / leMOHTaXeM

Ostrzezenie

Napigcie elektryczne!

Zagrozenie zycia i niebezpieczenstwo pozaru

przez napiecie elektryczne 230 V.

— Prace w sieci pod napigciem 230V mogg
zosta¢ wykonywane jedynie przez
fachowcow - elektrykow.

— Przed montazem, demontazem odtgczy¢
napiecie sieciowe!

uitgeschakeld! oBopyaoBaHUs OTKNIOYUTL NUTaHue!
Advarsel Varning Varoitus Avvertimento Advertencia B

Elektrisk spenning! Elektrisk spanning! Sahkoinen jannite! Tensione elettrica! iTension eléctrica! LR fE R !
Livsfare og brannfare pga. elektrisk spenning Livsfara och brandrisk genom elektrisk spanning 230 voltin séhkéisen jannitteen aiheuttama Pericolo di morte e di incendio per tensione Peligro de muerte y de fuego por la tensién 230 V [ HL R 2 iR AE A FE B B K K fE B o
pa 230 V. pa 230 V. hengen- ja palovaara. elettrica da 230 V. eléctrica de 230 V. — AR A R TE 230 V
— Arbeid pa 230 V-nett ma kun utferes av — Endast elektriker far utféra arbete i 230 V- — 230 voltin séhkéverkkoon kohdistuvia toita — Gliinterventi sulla rete a 230 V devono essere  — Los trabajos en la red de 230 V se deberan %M T TR

elektriker! nétet! saavat suorittaa vain valtuutetut séhkéalan eseguiti esclusivamente da elettricisti ejecutar, exclusivamente, por electricistas s N
— Koble fra nettspenningen far montering / — Bryt huvudspanningen fére ammattilaiset! qualificati! cualificados. — TR Z RS D T LR ¢

demontering! montering/demontering! — Verkkojannite on katkaistava ennen — Prima del montaggio o dello smontaggio — iDesconecte la tension de red, antes de

asennusta / purkamista! scollegare la tensione di rete! proceder al montaje o desmontaje!

e Das Einbau-Audiomodul dient als Sprech-und e The audio integration unit serves as voice and e Le module audio a encastrer sert dinterphone e De inbouw-audiomodule is de spreek- en e BcrpauBaembiit ayauomoaysb CRYXWT Ans e Wbudowywany modut audio stuzy do N

Empfangseinheit zum Einbau in geeignete
Tar- und Briefkasten-Anlagen.

reception device for installing in a suitable
door and letter box system.

encastrable dans un bloc-porte ou bloc boftes
aux lettres correspondant.

ontvangsteenheid voor inbouw in geschikte
deur- en brievenbusinstallaties.

ncnonb3oBaHUs B Ka4ecTBe neperoBopHoro
YCTpPOCTBA U NpeAHa3HayeH ans
BCTpanBaHWs B ABEPU U MNOYTOBbIE ALLMKN.

méwienia i stuchania i jest wbudowywany w
odpowiednie instalacje drzwiowe i skrzynek
na listy.

e Innbyggings-audiomodulen fungerer som tale-
og mottaksenhet som monteres i egnede der-
og postkasseanlegg.

e Den inbyggnadsbara ljudmodulen fungerar
som tal- och mottagningsenhet och monteras i
lampliga dorr- och breviadeanlaggningar.

e Asennettavaa audiomoduulia kdytetddn puhe-
ja vastaanottoyksikkéng, joka asennetaan
soveltuviin ovi- ja postilaatikkolaitteistoihin.

Il modulo audio per installazione integrata
funge da unita di conversazione e ricezione e
si installa nell'impianto di una porta o in un
casellario postale.

e El médulo de integracion audio sirve como
unidad de conversacion y de voz para montar
en instalaciones adecuadas de puertas y de
buzones.

o THARABIT RGBT, EH TR
HAEAIE M IR BT

Technische Daten

Technical data

Caractéristiques techniques

Technische gegevens

TexHU4Yeckue xapakTepuCTUKN

Parametry techniczne

-25°C...+65°C

Betriebstemperatur

Operating temperature

Température de fonctionnement

Bedrijfstemperatuur

Pa6oyas Temnepatypa

Temperatura robocza

IP xx

Schutzart (nur bei entsprechendem Einbau)

Protection type (only for related installation)

Degré de protection (uniquement lors d'un
encastrement correspondant)

Beschermingsgraad (alleen bij de juiste inbouw)

CreneHb 3awuThbl (TONbKO ANs
COOTBETCTBYIOLLErO BUa MOHTaXa)

Stopien ochrony (tylko przy odpowiednim
zamontowaniu)

2x0,6 mm?... 2x1 mm? 2x0,6 Mm? ... 2 x 1 MM?

Klemmen eindrahtig

Single-wire clamps

Bornes a un conducteur

Klemmen enkeldraads

Krnemmbl ogHOMNpoBOAHbIE

Zaciski do przewodéw jednodrutowych

2x0,6 mm?... 2x0,75 mm? 2x0,6 Mm? ... 2x0,75 mm?

Klemmen feindrahtig

Fine-wire clamps

Bornes a fils de faible diameétre

Klemmen fijndraads

KnemMbl TOHKONPOBOMOYHbIE

Zaciski do przewodoéw cienkodrutowych

30VAC/DC;3A 30BAC/[OC;3A

Potenzialfreier Ausgang Tur6ffner

Floating output for door opener

Sortie sans potentiel du systéme d'ouverture de
porte

Potentiaalvrije uitgang deuropener

Bbixog co cBo6oaHbLIM NOTEHLMANOM Anst
YCTPOIACTBA OTKPbLITVS ABEPU

Bezpotencjatowe wyjscie elektrozaczepu

20vDC...30VDC 20BAC...30BAC Busspannung Bus voltage Tension commune Busspanning HanpsixeHue Ha wuHe Napigcie magistrali
Tekniske data Teknisk information Tekniset tiedot Dati tecnici Datos técnicos AR

-25°C ... +565°C Driftstemperatur Driftstemperatur Kayttolampétila Temperatura di esercizio Temperatura de servicio TARRE

IP xx Beskyttelsesklasse (kun for tilsvarende Kapslingsklass (endast vid motsvarande Kotelointiluokka (vain, mikali asennus on Tipo di protezione (solo in caso di montaggio Modo de proteccién (solo con el montaje TRy (A4 A %)
montasje) inbyggnad) suoritettu ohjeiden mukaisesti) adeguato) correspondiente)

2x0,6 mm?...2x 1 mm? Klemmer, entradet leder Entradiga klammor Yksijohtimiset liittimet Morsetti trefolo singolo Bornes de un hilo BALRIR T

2x0,6 mm?...2x0,75 mm? Klemmer, flertradet Fintradiga klammor Hienojohtimiset liittimet Morsetti multitrefolo Bornes de hilo fino LT

30VAC/DC;3A Potensialfri utgang derapner Potentialfri utgang, dérréppnare Ovenavaajan potentiaalivapaa l&ht6 Uscita priva di potenziale apriporta Salida sin potencial abridor de la puerta T BT | ] %4 H I

20vDC...30VDC Bus-spenning Busspénning Vayldjannite Tensione del bus Tension de bus MR

Service

ABB Schweiz AG
Niederspannungsprodukte
Brown Boveri Platz 3
CH-5400 Baden

www.abb.ch/gebaeudeautomation

BestimmungsgeméiBer Gebrauch

Das Einbau-Audiomodul 83110-500 ist Teil des
ABB-Welcome Turkommunikationssystems und
arbeitet ausschliefllich mit Komponenten aus
diesem System zusammen. Das Gerat darf nur
in geeigneten Gehdusen wie z.B. Briefkasten-
oder Turanlagen installiert werden.

Forskriftsmessig bruk

Innbyggings-audiomodulen 83110-500 er en del
av ABB-Welcome dgrkommunikasjonssystem og
fungerer kun sammen med komponenter i dette
systemet. Apparatet ma kun monteres i egnede
kapslinger, som f.eks. postkasser eller
dgranlegg.

Intended use

The 83110-500 audio integration unit is an
integral part of the ABB-Welcome door
communication system and operates exclusively
with components from this system. The device
must only be installed in suitable housings such
as flush-mounted letter boxes or door systems.

Andamalsenlig anvandning

Den inbyggnadsbara ljudmodulen 83110-500 &r
en del av dérrkommunikationssystemet
ABB-Welcome och arbetar uteslutande
tillsammans med komponenter fran det har
systemet. Enheten far endast monteras i
lampliga kapslingar, t.ex. breviade- och
dérranldggningar.

Utilisation conforme

Le module audio a encastrer 83110-500 fait
partie du systéme d'interphonie ABB-Welcome et
fonctionne exclusivement avec les composants
de ce systéme. L'appareil ne doit étre installé
que dans des boitiers appropriés, tels que des
blocs boites aux lettres ou des blocs-portes.

Maardysten mukainen kaytté

Asennettava audiomoduuli 83110-500 on osa
ABB-Welcome -ovikellolaitteistoa ja sita voi
kayttaa ainoastaan kyseisen jarjestelman
komponenttien kanssa. Laitteen saa asentaa
vain soveltuviin rasioihin kuten esim.
postilaatikko- tai ovilaitteistoihin.

Beoogd gebruik

De inbouw-audiomodule 83110-500 maakt deel
uit van het deurcommunicatiesysteem
ABB-Welcome en werkt uitsluitend samen met
componenten van dit systeem. Het apparaat
mag uitsluitend worden geinstalleerd in
geschikte behuizingen zoals brievenbus- of
deurinstallaties.

Uso conforme alle prescrizioni

Il modulo audio per installazione integrata
83110-500 fa parte del sistema citofonico
ABB-Welcome e funziona esclusivamente con i
componenti di tale sistema. L'apparecchio pud
essere installato esclusivamente all'interno di
scatole adeguate, ad es. casellari postali o porte.

Wcnonb3oBaHue No Ha3Ha4eHUIo

BcrpaviBaemblin ayanomoayne 83110-500
AIBNSIETCS YaCTblO TENEKOMMYHMKALIMOHHOM
cuctembl ABB-Welcome 1 pabotaet

VCKIIOYUTENBHO C KOMMOHEHTaMM 3TO CUCTEMbI.

MoHTax ycTpoircTBa paspeLuaeTcsi TONbKO B
NOAXOASLLMX KOpMycax, Hanpumep, B ABEPSIX U
MOYTOBbIX SLLMKAX.

Uso conforme al fin previsto

El médulo de integracion audio 83110-500 forma
parte del sistema de comunicacion para puertas
ABB-Welcome y funciona solo con componentes
de este sistema. El equipo solo puede ser
instalado en cajas adecuadas como
instalaciones de buzones o de puertas.

Zastosowanie zgodne z przeznaczeniem

Wbudowywany modut audio 83110-500 stanowi
element systemu domofonowego ABB-Welcome
i wspétpracuje wytgcznie z elementami tego
systemu. Urzgdzenie wolno instalowa¢ jedynie w
odpowiednich obudowach, np. instalacjach
skrzynek na listy i drzwiowych.
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Bedienung

Anschluss fir max. 8
Klingeltaster Zusatzfunktion
Klemme 1 siehe Position 10.
Connection for a maximum of 8
doorbell buttons, for additional
function of terminal 1 see
position 10.

Raccordement de 8 boutons de
sonnette maxi. fonction
supplémentaire borne 1 voir
position 10.

Aansluiting voor max. 8
beldrukkers extra functie klem 1,
zie positie 10.

Operation

Commande

CoepavHeHne Ans mMakc. 8 KHomMok
3BOHKa, Aon. PyHKUMs knemma 1,
cm. nos. 10.

Przytacze dla maksymalnie 8
przyciskéw dzwonkow, zacisk 1
dla funkcji dodatkowej - patrz
poz. 10.

Tilkobling for maks 8 ringetaster
Tilleggsfunksjon klemme 1, se
posisjon 10.

Inkoppling for max. 8
ringknappar, ytterligare funktion
foér kldamma 1, se position 10.

Bediening

Liitdnta enint. 8 soittopainikkeelle,
lisatoiminto liitin 1, ks. kohta 10.
Collegamento per max. 8
campanelli; funzione aggiuntiva
morsetto 1: v. posizione 10.
Conexion para un max. 8
pulsadores de timbre Funcion
adicional del borne 1 véase la
posicién 10.

T2 8 AN IR I g
MRS 1 2 Wi 5 10

Anschlussklemme fir
gemeinsame Masse.
Connecting terminal for common
connection.

Borne de raccordement de la
masse commune.

Aansluitklem voor
gemeenschappelijke massa.

Knemmbl noakniodeHus ans
obLeit Mmaccbl.

Zacisk przytgczeniowy dla
wspolnej masy.
Koblingsklemme for felles jord.
Anslutningsklamma for
gemensam jord.

Liitin yhteistd massaa varten.
Morsetto per massa comune.

Bornes de conexion para la masa
comun.

JUF S e e 1

Potenzialfreier Ausgang fir
Turoffner.

Floating output for door opener.
Sortie sans potentiel du systeme
d'ouverture de porte.
Potentiaalvrije uitgang voor
deuropener.

Bbixoa co cBo60aHbIM
noTeHUManom Ans ycTponcTea
OTKpbITUA ABEPU
Bezpotencjatowe wyjscie
elektrozaczepu

Potensialfri utgang for derapner.
Potentialfri utgang for
doérréppnare.

Ovenavaajan potentiaalivapaa
1ahto.

Uscita priva di potenziale per
apriporta.

Salida sin potencial abridor de la
puerta.

TG R I i i i

Anschluss fir Systemzentrale.
Connection for the system
controller.

Raccordement de I'unité centrale.
Aansluiting voor systeemcentrale.

CoeavHeHne ans CUCTEMHOTO
KOHTponnepa

Przytacze dla centrali systemu
Tilkobling for systemsentral
Inkoppling fér systemcentral.

Jérjestelmakeskuksen liitanta.
Collegamento per centralina.
Conexion de la central del
sistema.

Rk

Anschluss fiir Kameramodul.
Connection for camera module
Raccordement de module de
caméra.

Aansluiting voor cameramodule.

CoefvnHeHvie ana moayns
Kamepbl

Przytacze modutu kamery
Tilkobling for kameramodul
Inkoppling till kameramodul.

Kameramoduulin liitanta.
Collegamento per modulo
videocamera

Conexion del médulo de camara.

FREHUBIE L .

Einbau

Achten Sie fur eine optimale
Tonqualitat auf einen festen
Sitz des Einbaumoduls.
Driicken Sie das Mikrofon mit
der Mikrofon Justierung (7)
direkt gegen die Sprechplatte.

Anschluss fur Tastenerweiterung.
Connection for keypad extension.

Raccordement d'extension de
touches.

Aansluiting voor
toetsenuitbreiding.

plate.

Installation

For optimum tone quality
ensure that the module is
seated correctly. Press the
microphone with the
microphone adjuster (7)
directly against the voice

CoepguHeHve ans
[OMNOMHUTENLHON KnaBnaTypbl.
Przytacze rozszerzenia
przyciskow.

Tilkobling for tastutvidelse.
Inkoppling for
inbyggnadsforlangning.

Montage

Pour une qualité audio
optimale, veillez a ce que le
module a encastrer soit bien
serré. Pressez le microphone
a l'aide du réglage de
microphone (7) directement
contre la plage interphone.

Voor de optimale
geluidskwaliteit dient u erop te
letten dat de inbouwmodule
goed vastzit. Druk de
microfoon met de microfoon-
afstelling (7) direct tegen de
spreekplaat.

Nappaimiston laajennusosan
litanta

Collegamento per pulsantiera di
espansione

Conexion de ampliacion de
pulsadores.

Y Rk

Inbouw in apparaat

YnpaBneHue

BcTpoeHHbIW MOHTaX

[ina onTumanbsHoro kavecTsa
3ByYaHus kpennexue
BCTPaMBaeMoro Moayns
[IOJKHO GbITb NIOTHBIM.
Haxmute MukpooH
YCTPONCTBOM HacTpoiiku (7)
MpsiMO Ha MeMGpaHy.

Obstuga

Betjening

Betjaning

Kayttd

Mikrofon Justierung
Microphone adjustment
Réglage du microphone
Microfoon afstellen

Uso

Manejo

Hactpoiika mukpodoHa
Regulacja mikrofonu
Justering av mikrofon
Mikrofonjusterung

B

Mikrofonin hienosaato
Regolazione microfono
Ajuste del micréfono
R

Drehschalter fir die
Adressierung.

Rotary switches for addressing.
Bouton rotatif d'adressage.

Draaischakelaar voor
adressering.

[MoBOPOTHbLIN BbIKMOYaTENb ANs
agpecauuu.

Pokretto do adresowania.
Dreiebryter for adressering.
Vridbrytare fér adresseringen.

Osoitteiden asettamisen
kaantokytkin.

Interruttore rotante per
indirizzamento.

Interruptor giratorio para el
direccionamiento.

SENETERETT K o

Tastenténe EIN / AUS

Button sounds ON / OFF
Tonalité des touches MAR / ARR
Toetstonen AAN/UIT

ToHanbHbIN curHan kHonok BKI1. /
BbIKI.

Wigczanie/wytaczanie dzwieku
przyciskow

Tastetone PA / AV

Knappljud PA / AV

Painikeéanet PAALLE / POIS
Toni tastiera ON/OFF

Sonidos de las teclas ON / OFF
HHEE TFIR

10

)\
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Montaz

Prosze zwraca¢ uwage na
optymalng jako$¢ dzwigku i
dobre osadzenie modutu
wbudowywanego. Mikrofon z
regulatorem mikrofonu (7)
docisng¢ bezposrednio do
kratki do méwienia.

9 10

Installasjon

For a fa optimal lydkvalitet ma
innbyggingsmodulen sitte
fast. Trykk mikrofonen med
mikrofonjusteringen (7)
direkte mot taleplaten.

11

Funktionsschalter Klemme 1

e ON = Angeschlossener Taster
arbeitet als Klingeltaster

e OFF = Angeschlossener
Taster schaltet z.B.
Beleuchtung mit einem
zusatzlichen Schaltaktor
83335 U-500.

Function switch terminal 1

e ON = connected button
operates as doorbell button

e OFF = connected button
switches e.g. the lights with an
additional switch actuator
83335 U-500.

Commutateur de fonction borne 1

e ON = Le bouton-poussoir
raccordé fonctionne en tant
que bouton de sonnette

e OFF = Le bouton-poussoir
raccordé commute, par ex.
éclairage a l'aide d'un
actionneur de commutation
83335 U-500. supplémentaire

Functieschakelaar klem 1

e ON = aangesloten
impulsdrukker werkt als
beldrukker

e OFF = aangesloten
impulsdrukker schakelt
bijvoorbeeld de verlichting met
een extra schakelaktor
83335 U-500.

DyHKUMOHAMBHBI

nepeknioyaTens, knemva 1

e BKIl. = nogkntoYeHHbIn
BblkIoyaTens paboarteT kak
KHOMKa 3BOHKa

e BbIKJ1. = nogkntoyYeHHbIn
BbIKMOYaTenNb, HanpuMep,
ynpaBnsieT BKIKYEHEM
OCBELLEHNS, C aKTVBATOPOM
sbIkntoyatens 83335 U-500.

Przetgcznik funkcyjny zacisk 1

e ON = podigczony przycisk
dziata jako przycisk dzwonka

e OFF = podtgczony przycisk
przetgcza np. o$wietlenie przy
pomocy dodatkowego aktora
przetaczajgcego 83335 U-500.

Funksjonsbryter klemme 1

e ON = Tilkoblet tast fungerer
som ringetast

e OFF = Tilkoblet tast kobler
f.eks. belysning med ekstra
koblingsaktor 83335 U-500.

Funktionsbrytare klamma 1

e ON =den anslutna
tryckknappen arbetar som
ringknapp

e OFF =den ansluta
tryckknappen kopplar t.ex.
belysning med en ytterligare
kopplingsaktor 83335 U-500.

Toimintakytkin, liitin 1

e ON = liitetty painike toimii
soittopainikkeena

o OFF = liitetty kytkin kytkee
esim. valaistusta
lisékytkennénohjaimen
83335 U-500 kanssa

Selettore funzioni morsetto 1

e ON =il pulsante collegato
funge da campanello

e OFF =il pulsante collegato
serve ad es. per l'illuminazione
con un attuatore d'uscita
83335 U-500 aggiuntivo

Interruptor de funcion del borne 1

e ON = el pulsador conectado
trabaja como pulsador de
timbre

e OFF = el pulsador conectada
conmuta p. ej., la iluminacion
con un actor de conmutacion
adicional 83335 U-500.

e F oK 1 1

o ON = EEREMIHAILE A 11842l
TE

o OFF = X5 (2 HILA HI B Iy
FFHIAT 75 83335 U-500.
g NGU PSS

1

Montering

For att fa basta mojliga
tonkvalitet ska du se till att
inbyggnadsmodulen sitter
ordentligt. Tryck mikrofonen
med mikrofonjusteringen (7)
direkt mot talarplattan.
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Varmista parhaan
mahdollisen dénenlaadun
saavuttamiseksi, etta
asennusmoduuli on sijoitettu
oikein. Paina mikrofonia ja
mikrofonin hienos&aatoa (7)
suoraan puhelevyé vasten.

Lautstérkeregler fur den
Lautsprecher

Volume control for loudspeaker
Réglage du volume du haut-
parleur

Volumeregelaar voor luidspreker

Asennus

citofono.

—
68

< 31 >

Montaggio

Per una qualita audio ottimale
accertarsi che il modulo sia
correttamente fissato.
Premere il microfono insieme
al dispositivo di regolazione
del microfono (7) direttamente
contro il pannello frontale del

PerynaTop rpomkocTv Ans
rPOMKOroBopuTenei

Regulator gto$nosci gtosnika
Lydstyrkeregulator for hgyttaler
Volymreglage fér hogtalare

del portero.

Instalacion

Para que la calidad el sonido
sea Optima hay que observar
que el modulo de integracion
se haya instalado bien.
Apretar el micréfono con al
ajuste del micréfono (7)
directamente contra la placa

Kaiuttimen &anenvoimakkuuden
saadin

Regolatore volume per
altoparlanti

Regulador de volumen de los
altavoces
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